

**ВІДГУК**  
**випускника 2020 р. освітньо-наукової програми**  
**«Міжнародні економічні відносини»**  
**Будза Олега Федоровича**

Я, Будз Олег Федорович, навчався на освітньо-науковій програмі «Міжнародні економічні відносини» (спеціальність 292 «Міжнародні економічні відносини») на заочній формі у Національному університеті «Львівська політехніка» протягом 2016 – 2020 рр.

В цілому, враження від навчання в аспірантурі дуже приємні: перші 2 роки було насичене та цікаве навчання за освітньою складовою програми, а другі 2 роки – проводив та завершував наукове дослідження за темою «Розвиток управління митним обслуговуванням підприємств» під науковим керівництвом д.е.н., професора Шпака Нестора Омеляновича. Захист дисертації відбувся 29.12. 2020 р. у разовій СВР ДФ 35.052.031 під головуванням д.е.н., проф. Мельник О.Г.

Під час занять викладачі (проф. Чухрай Н.І., проф. Пирог О.В., доц. Босака А.О., проф. Олексіва І.Б.) надавали сучасні та цікаві знання з навчальних дисциплін, які були використані при виконання дослідження, також проводили заняття з використанням різноманітних підходів та методів викладання.

Щодо удосконалення процесу навчання в аспірантурі, то можна виділити бюрократизований процес навчання, зокрема, що стосується збору паперових документів/довідок. Залікова книжка, яку необхідно забирати з відділу аспірантури і докторантури перед початком сесії та здавати опісля її закінчення. На мою думку, доцільно залишити лише електронні оцінки, відомості для викладачів та дублювання цієї оцінки в особистому кабінеті здобувача.

Щодо індивідуального навчального плану: до обов'язкових компонентів індивідуального плану здобувача заперечень немає, але що стосується вибіркового компонентів, то було б доцільно проводити заходи щодо роз'яснення вибіркового курсів, їхніх особливостей та суті. Це дозволить в майбутньому робити більш свідомий вибір здобувачу. Інформація, яка знаходиться у ВНС, щодо опису курсу, не завжди дозволяє повністю зрозуміти суть цього курсу. Рекомендую запровадити для аспірантів відкриту лекцію/презентацію, де викладачі з вибіркового компонент розкажуть, що можуть вивчити здобувачі вищої освіти.

Щодо графіків роботи відділів та підрозділів: при встановленні графіків роботи для окремих відділів та підрозділів варто враховувати той момент, що здобувачі без відриву від виробництва не завжди мають можливість приходити у визначені дні та години. На мою думку, було б доречно створювати можливості для здачі чи отримання здобувачем документів у весь робочий день, а не у обрані години.

В цілому освітньо-наукова програма «Міжнародні економічні відносини» для підготовки докторів філософії (спеціальність 292 «Міжнародні економічні відносини»), що реалізується кафедрою менеджменту і міжнародного підприємництва Національного університету «Львівська політехніка», дозволяє комплексно підготувати висококваліфікованих фахівців відповідно до сучасних вимог.

Начальник відділу митного оформлення №1 митного поста «Мостиська»  
Галицької митниці Держмитслужби

О.Ф. БУДЗ